
Protokoll Ail2018 der konstituierenden SiEung der Gemeindevertretung Stubben
vom 14. Juni 20{8 in der Alten §chule

Beginn: 20:00 Uhr
Ende: Zl:?2Uhr

Anwesend:

Gerd KreuEfeldt
WernerVollpoü
Claus-Dieter Brzoskowski
Stefan illut
Dörte Schmidt
Mareike Manke
Dieter Biesenthal
MichaelBertram
Ghristine Hoffmann

Tagesordnung:

1. Eröffnung der SiEung und Feststellung, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen
worden ist

2- Bestimmung des Protokollführers/ der Protokollführerin
3. Feststellung der Anwesenheit der neugewählten Mitglieder der Gemeindevertretung und

Feststellung der Beschlussfähigkeit
4. Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktionsbildung und Benennung der

Fraktionsvorsitzenden (§ 32 a Abs. 1 GO)
5. Feststellung des ältesten Mitgliedes gemäß § 33 Abs. 1 GO und Ubergabe der

Verhandlungsleitung
6. Wahl der oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister/in)
7- Aushändigung der Ernennungsurkunde an den/die Bürgermeister/in, Vereidigung und

Einführung in sein/ihr Amt
B. Wahl der Stellvertretenden der oder des Vorsitzenden (Stellvertretende des

Bürgermeisters/der Bürgermeisterin)
a) 1- Stellvertretende/r
b) 2. Stellvertretendelr

9. Ernennung und Vereidigung der Stellvertretenden der oder des VorsiEenden
(Stellvertretende des Bürgermeisterslder Bürgermeisterin)
a) 1. Stellvertretendelr
b) 2. Stellvertretende/r

10. Verpflichtung der Gemeindevertreterlinnen gemäß § 33 Abs. 5 GO
11. Wahlprüfungsausschuss nach § 39 Gemeinde- und Kreiswahlgesetz

a) Beschluss über die Anzahl der Mitglieder
b) Wahl der Ausschussmitglieder

12.Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse
a) Bau-, Wege- und Umweltausschuss (5 Mitglieder)
b) Finanzausschuss (5 Mitgtieder)
c) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung (5 Mitglieder)
d) Kulturausschuss (5 Mitglieder)

13.Wahl der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse
a) Finanzausschuss
b) Bau-, Wege- und Umweltausschuss
c) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung
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d) Kulturausschuss
14.Wahl der stellv. Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse

a) Finanzausschuss
b) Bau-, Wege- und Umweltausschuss
c) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung
d) Kulturausschuss

15. Wahl eines Stellvertreters/einer Stellvertreterin für den/die Bürgermeister/in im
Amtsausschuss
16. Wahl von zwei Mitgliedern für den Zweckverband Kindergarten Steinburg-Stubben und
dessen/deren Stel lvertretu ng
17. Wahl von zwei Mitgliedem für den Wasserbeschaffungsverband Bad Otdesloe-Land
1 8. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter/innen
1 9. Einwohnerfragestunde
20. Bekanntgaben und Anfragen

TOP l: Eröffnung der SiEung

Dörte Schmidt eröffnet um 20 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen
wurde.

Top 2: Bestimmung des Protokollführersl der Protokollführerin

Zum Protokollführer wird Björn Manke vorgeschlagen.
Die Wählergemeinschaft AFWS schlägt Karin Kreutzfeldt als Protokollführerin vor.

Eine Wahl wird durchgeführt:

Ergebnis: Björn Manke 6 Stimmen
Karin Kreukfeldt 3 Stimmen

Björn Manke ist zum neuen Protokollführer gewähli worden. Er nimmt dle Wahl an.

TOP 3: Feststellung der Anwesenheit der neugewählten Mitglieder der Gemeindevertretung und
Feststellung der Beschlussfähigkeit

Es erfolgt die Feststellung der Anwesenheit der neugewählten Mitglieder der Gemeindevertretung und die
Besc*lussfähigkeit.

TOP 4: Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktionsbildung und Benennung der
Fraktionsvorsitzenden (§ 32 a Abs. 1 GO)

Die FraktionsvorsiEenden Stefan Mui ( NWS ) und Gerd Kreutzfeldt { AFWS } geben die Erklärungen
{namentliche Auflistung der Fraktion) an die Bürgermeisterin.

TOP 5: Feststellung des ältesten Mitgliedes gemäß § 33 Abs. f GO und Übergabe der
Verhandlungsleitung

Dörte Schmidt stellt als ältestes Mitglied der Gemeindevertretung Wemer Vollpott fest und übergibt die
Versammlungsleitung an ihn.

TOP 6: tlUahl der oder des Vorsihenden der Gemeindevertretung {Bürgermeisterlin}
Als Kandidatin wird Dörte Schmldt (NWS) durch den FraktionsvorsiEenden vorgeschlagen.
Ergebnis: Dörte Schmidt 6 Stimrnen

Damit ist Dörte Schmidt zur Bürgermeisterin gewählt worden. Sie nimmt die Wahl an.
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TOP 7: Aushändigung der Ernennungsurkunde an den/die Bürgermeisterfin, Vereidigung und
Einführung in seinlihr Amt

Dörte Schmidt wird durch den Altersvorsi2enden Wemer Vollpott zur Bürgermeisterin emannt und
vereidigt.

Anschließend übemimmt Dörte Schmidt die Versammlungsleitung.

TOP 8: Wahl der Stellvertretenden der oder des VorsiEenden {Stellvertretende des
Bürgermeisters/ der Bürgermeisterin
a) 1. Stellvertretendelr
b) 2. Stellvertretendelr

a) die AFWS Fraktion schlägrt Gerd Kreutzfeldt als 1. Stellvertretenden Bürgermeister vor,
Die NWS Fraktion schlägt Wemer Vollpott als 1. Stellvertretenden Bürgermeister vor, Wemer Vollpott
erklärt, dass er nicht zur Verfügung steht. Als 2. Stellvertretende/r wird Stefan Mut vorgeschlagen.

zu a) Kandidat: Gerd Kreutzfeldt 3 Stimmen er nimmt Oi" Wunf 
"nzu b) Kandidat Stefan Mut 6 Stimmen er nimrnt die Wahlan

TOP 9: Ernennung und Vereidigung der Stellvertretenden der oder des Vorsitzenden

Gerd KreuEfeldt wird durch die Bürgermeisterin zum 1. Stellvertreter emannt und vereidig .

Stefan Mut wird durch die Bürgermeisterin zum 2. Stellvertreter emannt und vereidigrt.

TOP 10: Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen gemäß § 33 Abs. 5 GO

Die Gemeindevertreter(innen) sowie der Protokolflührer werden durch die Bürgermeisterin verpflichtet. Die
Niederschriften werden von den Beteiligten unterzeichnet.

TOP 11: Yllahlprüfungsausschuss nach § 39 Gemeinde- und Kreiswahlgesetz

Es sollen 3 Mitglieder sein,

Kandidaten: Werner Vollpott
MichaelBertram
Dieter Biesenthal

Es wird eine Blockwahldurchgefiihrt. Die Kandidaten werden einstimmig (9) gewählt.

TOP {2: llYahl der ltlitglieder der ständigen Ausschüsse
a ) Finanzausschuss
b ) Bau, Wege- und Umweltausschuss
c ) Ausschuss zur Pnifung der Jahresrechnung
d ) Kulturausschuss

zu a ) Claus-Dieter Brzoskowski, Michael Bertrarn, Dörte Schmidt, Silke Eriksson, Karin Kreutzfeldt
zu b ) Stefan Mut, Werner Vollpott, Dieter Biesenthal, Augusi Rundshagen, Karin Kreutzfeldt
zu c ) Michael Bertram, Gerd Kreutzfeldt, Mareike Manke, Sylvia Hoffmann, Andreas Petersen
zu d ) Mareike Manke, Andreas Petersen, Christine Hoffmann, Dieter Biesenthal, Nina Mut
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Es wird eine Blockwahl durchgeführt. Die Kandidaten werden einstimmig (9)gewählt.

TOP 13: tlUahl der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse

Kandidat(inn)en:

Finanzausschuss: Claus-Dleter Brzoskowski
9 Stimmen er nimmt die Wahlan

Bau-, Wege- und Umweltausschuss: Stefan Mut
9 §timmen er nimmt die Wahlan

Ausschuss zur Pnifung der Jahresrechnung: Michael Bertram
I Stimmen er nimmt die Wahlan

Kulturausschuss: Mareike Manke
9 Stimmen sie nimmt die Wahl an

TOP 14: Wahl der stellv. Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse

Finanzausschuss: Michael Bertram I Stimmen
Bau-, Wege- und Umweltausschuss: Werner Vollpott 9 Stimmen
Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung: Gerd Kreutzfeldt g Stimmen
Kulturausschuss: Andreas Petersen 8 Stimmen 1 Enthaltung

Top l5: lltlahl eines Stellvertreters/einer Stellvertreterin für denldie Bürgermeisterlin im
Amtsausschuss

Kandidaten: Gerd Kreutzfeldt 3 Stimmen Ja 4 Stimmen Nein 2 Enthaltungen
Stefan Mut 6 Stimmen Ja 1 Stimmen Nein 2 Enthaltungen

Stefan Mut ist Stellvertreter der Bürgermeisterin im Arntsausschuss des Amtes Sandesneben-Nusse.

TOP 16:lffahl von zwei i[itgliedem für den Zweckverband Kindergarten Steinburg-Stubben und
dessenlderen Stellvertretung

Kandidaten: Mareike Manke, Gerd Kreutzfeldt

Es wird eine Blockwahl durchgeflihrt:

Abstimmung: 9Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Stellvertretend e Ka nd idaten : Stefan M ut, C laus-Dieter Brzokowski

Es wird eine Blockwahl durchgefuhrt:

Abstimmung: 9Ja-Stimmen 0 Nein€timmen 0 Enthaltungen

TAP 17: Wahl von zwei Mitgliedern für den Wasserbeschaffungsverband Bad Oldesloe-Land
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Kandidaten: Stefan Mut, Wemer Vollpott

Es wird eine Blockwahl durchgeführt.

Abstimmung: 9Ja-Stimmen 0Nein§timmen 0Enthaltungen

ToP I 8: Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindeyertreter/i n nen

Bürgermeisterin Dörte Schmidt bedankt sich bei drei ausscheidenden Gemeindevertretem ftir die gute
Zusammenarbeit und übeneicht ein kleines Präsent.

TOP I 9: Einwohnerfragestunde (30 llinuten)

o Die aktuelle Situation zur Entsorgung von Bio und Restmüll der Haushalte wird angesprochen.
Die Landräte der Kreise Herzogrtum Lauenburg und Stormam haben eine lnformationsmailan die
Bürgermeister gesendet und stellen die aktrelle Situation dar. Bürgermeisterin Schmidt leitet die
E-Mail an die neue Gemeindevertretung weiler. Die Gemeinde Stubben hat keinen
weitreichenden Einfluss die Situation zu klären.

o Auf dem Gehweg Ecke Dorßbaße Oldesloer Shaße wächst die Hecke emeut stark auf den
Gehweg- Der BWU wird die Anwohneremeut kontaktieren, ggrf. solldas Ordnungsamt informiert
werden-

o Der Graben Richtung Groß Boden an{angs der Oldesloer Shaße soll mit Erde geftillt sein und
verhindert das Abfließen des Regenwassers. Der BWU nimmt sictr der Sache an.

o ln der Oldesloer Straße Höhe EhlersA/ollpott läuft das Regenwasser des Gehweges nicht mehr in
die Entwässerungsrinne.

. Es wird auf feuchte Stellen am Rande des DorfulaEes hingewiesen.

. Der Blitzeinschlag der Eiche am Ehrenmal soll überprtifr werden. Hen Klamp i§ bereits informiert.
Nach einer ersten Sichtkontrolle soll nur die RindelBorke beschädigt sein. Auf der lftüh an der
Kreisgrenze hat eine weitere Eiche vertrocknete Aste. Der BWU nimmt sich der Sache an.

o Nach dem Glasfaserausbau im Fladeland rvird nach einem möglichen weiteren Ausbau für die
Staße Zur lGüh nachgefiagt. Bürgermeisterin Schmidtwill es nicfrt unversucfrt lassen bei Herm
Ricfitervon den Vereinigten Stadtwerke Media sich nach einem möglichen Ausbau zu
erkundigen. Der Ausbau auf dem Radeland wurde durch Eigenleistungen und durch eine andere
Trassenflihrung ermöglicht.

. Bürgermeisterin Schmidt bedankt sich bei Herm Biesenthal, Kreiseler und Vollpott für den
Austausch besdädigter Pfosten eines Klettergerätes auf dem Spielplatz und bei Herm Vollpottfür
das Freischneiden am Dorhlatz.

o Für einen Unterstand an der Alten Schule liegt eine Ansichtsskizze vor. Der Kulturverein wird den
Standpunkt mit Flaüerband kenntlich machen. Es gilt zu klären, ob eine Bauanzeige notwendig
ist.

TOP 20: Bekanntgaben und Anfragen

. Das kreisübergreifende Proiekt Emeuerung der L 87 ist abgeschlossen.
r Am Samstag den 23. Juni 2018 findet das Kinder- und Dorffest statt.

Fürs Protokoll:

Stubben. 26.06-18

1; //
Bjöm Manke

für die Richtigkeit

Stubben; 26.06.18

,a%.*
Dorte Schmidt






